

S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I É S S Z É P I R O D A L M I L A P.

Szerkesztőség Kényes utca 175.
Kiadóhivatal
Selyem-utca 240. házszám.
Deutsensmid János kereskedése.

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.
Előfizetési ár:
Egész évre 5 frt — kr — Félévre 2 frt 50 kr.
Negyed évre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel
Egyes számok kaphatók: a kiadóhivatalban és
Nyácsik S. utóda kereskedésében.

A Jókai-jubileum és a magyar középosztály.

Fél éve csak, hogy az ország készülődik és alig egy hónapja, hogy a Jókai megünneplésére alakult rendező bizottság felhívásait szétküldte, de az akció, a mely immár az egész nemzetet áthatotta és a mely a legszebb eredménnyel kecsegtet, általános és biztató lett. Mint tudva van, a nagybizottság úgy kontemplálta a Jókai ünnepet, hogy külsőségekre minél kevesebb súlyt fektett, ellenben maradandó erkölcsi becsüvé akarta tenni azt a napot, a melyben egy egész ország a hódolat és tisztelet érzetével legnagyobb előköltője előtt meghajol. Jókai összes műveiből nemzeti diszkidást fog közrebocsajtani és a beérkező előfizetésekből százezer forint honorariumot a nemzet tiszteletdíjképpen átnyújt a jubiliánsnak.

Természetesen, amikor ilyen tekintélyes összegről van szó és a jubiláris mű olyan kiadásáról, a mely igazán diszére válik úgy a költőnek, mint az őt megünneplő nemzetnek a gyűjtőiveket kibocsajtva a bizottság első sorban Magyarország tehetősebb osztályára volt tekintettel, azokra, a

kik áldozatot hozhatnak, mert áldozniok kötelesség, azokra, a kik sokszor hangoztatott, lelkesedésüket tettekben is beváltani képesek. De az ünnep nem volna oly lélekemelő, sőt talán maga Jókai sem látná abban a hódolatban, a melyvel kiváltságosak járulnak eleje a nemzet hódolatát, ha nem találná azok nevei között, a kik a jubiláris kiadásra előfizettek egész Magyarországot: minden osztályából, minden társadalmi rétegeből, minden árnyalatából. Azért is a bizottság, mely most némileg tájékozva van a mozgalomról és a jubiláris ünnep résztvevőiről, módot akar nyújtani arra, hogy a jubileumnak ezt a kérdését megoldva, a mozgalomba bevonhassa az egész művelt társadalmát. A nemzeti diszkidásra beérkezett előfizetők nevei között ott találjuk az előkelő világot, a vagyont, a rangot, de nem találjuk ott a magyar középosztályt, vagyis azokat, a kik szívük minden rajongásával csüggnék Jókain és most, mintha ki lennének zárva a részvétel lehetőségétől, mintha szerényen vissza kellene húzódnok, a mikor a tiszta lelkesedés és az önzetlen rajongás nem elegendő . . .

Néhány nappal ezelőtt a végrehajtó bizottság újabb felhívásokat küldött szerte az országban. Bizonyára olvasóink között

is vannak sokan, a kik a felszólítást megkapták és így nem lesz előttük ismeretlen propozicio, a mellyel a bizottság szerencsésen megoldottnak véli e kérdést. A nemzeti kiadás előfizetési ára tudvalevőleg 200 forint, most azonban, hogy a kiadás és a nemzeti tiszteletdíj megteremtésére szükséges 200.000 forintot felerészben az intézők biztosítottak tudjuk, lehetővé tesszük, hogy évi 50 forintos részletekben a magyar középosztály a diszkidást megszerezhesse. Méltányolni tudjuk azt a megkönnyítést, a mellyel a végrehajtó bizottság csak imponzánsabbá fogja tenni a jubileumot. Meg vagyunk győződve arról, hogy a magyar társadalom át van hatva a költő megünneplésének észmejtől és most hogy a finansziális része is megközelíthetőbb nagyszámban fogjuk az előfizetők névsorában középosztályunkat képviselve látni. 50 forint egy évben nem oly nagy összeg, hogy az könnyen megtakarítható ne volna. Hány és hány alkalom kínálkozik arra, hogy jövedelmünkben félre telessünk néhány esztendőn keresztül 50 forintot ha tudjuk hogy ezzel nagy nemzeti ügyet szolgálunk és egy oly korszak-alkotó mű birtokába jutunk a mely páratlanul áll az egész világirodalomban és a melynek benső értéke

T Á R C Z A.

Louise kisasszony.

Szell Lászlónak pasziója volt az ideáljait a francia nevék szolítani, nem mintha kitűnően beszélt volna francziául, hanem mert ez is szeszélyei közé tartozott. Meglehető excentrikus természete volt; hogy valamennyi szerelmeset idegenszerűen szolította a szerelmes leveleiben, hogy a versei fölé francia leány-neveket bigygyesztett: ez is csak a különczre vallott benne. Nagyon örült, mikor a lányok, a kik homlottak utána, csillogó tekintettel mondtak neki, ezentul mindenkitől francia kifejtést fognak követelni . . .

Louise nevelőkisasszony volt egy miszteri tanácsos családjánál. Szell itt látta meg először és elég csinosnak találta, hogy indennapos vendég legyen a miniszteri tanácsos ur házában, a kinek különben az okaocsese volt. Feltűnő módon érdeklődött Louise iránt, a ki — mint nekünk mondani szokta — napsugaras világot tekintett a tanácsosék szürke, komor szalon-

Louise és László (azt gondoltam, elég ha a hősnőnek csak a kereszt nevét írrom le, hiszen Louise is csak a keresztnevé szolította már) tehát Louise és László, a mint igen gyakran megvallották egymásnak, akkor érezték legkitűnőbbben magukat, mikor délutánonkint a kerti palánfák alatt órák-hosszat elsétálghattak. A hintázó gyerekek éktelen lármaja cseppet sem zavarta meg komoly beszédjükben; sokkal nagyobb figyelemmel hallgatták egymást, semhogy a körülöttük levő-világgal törődhettek volna . . . Egyszer Szell László, mikor tisztában volt már a lánnyal, élénken azt mondta:

— Louise, üljünk fel ketten a hintakocsiba.

A gyerekek leugrottak az amerikai hintáról, Szell László pedig fölemálte Louise-t a kocsiba, és a aztán szoros közelében apró izezéssel ringatózni kezdtek a levegőben.

— Nagyszerű — kiáltotta Louise, mikor később magasra szállottak . . . Azt hiszem nem szédülünk le.

— Kapaszkodjék belém, akkor nincs mitől félnie.

Szell László abbahagyta a lendítést, a leány pedig közelebb húzódott hozzá és

egy keveset megremegett, mikor a karjába fűzte kezét . . . Még nem jártak karonfogva, s Louise szívében most valami új, kellemes érzés áramlott hogy a férfi oldalán egész bátran meghúzódhatott. Az esztendő köta elmulasztott szerelem minden ereje és forrósága összegyűlt a véreben. Arczára kiült a megsejtett boldogság pírja, s égető tekintettel nézett társára, hogy ez nagyon csinosnak és nagyon édesnek találta kisasszonyát.

* * *

A tanácsos ur valami kimondhatatlan nevű stájer fürdőhelyre vitte üdülni a családját. Louise kisasszony előtt — csomagolás közben — szürkére változott az a rózsaszínű kép, melyet a jövőről meg-megálmodott; bosszankodott, hogy annak a kiállhatatlan fürdőzésnek okvetetlenül meg kell történnie . . . Kicsi hijja, hogy sirva nem fakadt, mikor Szell László bucsuzás közben képzelhető legnagyobb egykedvűséggel mondta:

— Azon a fürdőhelyen tavaly igen kitűnően mulattam. Azt hiszem ön is megteszi ezt, Louise, az idén . . . Tehát jó mulatást!

Olyan közönségesen beszélt, hogy Louise igazán szégyelte, hogy a keze a mikor

megfizethetetlen. Szemére vetik a magyar társadalomnak, hogy az irodalmat nem pártolja, ezt a szemrehányást sok tekintetben ismerjük, de jóvá kell tennünk hibáinkat és most, hogy egyszer igazán alkalom kínálkozik az irodalom pártolását nemzeti cselekedettel összekapcsolni, sietve álljunk az első közé és bizonyítsuk be, hogy a magyar középosztály, a mikor egy érdemes munkáról van szó, nem marad a pusztalelkedésnél és legnagyobb költőjeért áldozni is képes.

Hisszük, hogy siker fogja koronázni a Jókai jubileumát rendező bizottság vállalkozását, hisszük, hogy nem hiába fordul a magyar középosztályhoz új felhívásaival és hogy most már kötelességének fogja ismerni minden magyar ember, ha csak anyagi viszonyai megengedik, vagy csak lehetővé is teszik a jubileumban a munka előfizetésével résztvenni. A fényes eredmény dicsősége lesz az országnak, a minthogy a sikertelen vállalkozás örökös szégyenfolt maradna a nemzet becsületén.

Rég elsimult az a küzdelem, mely évek hosszú során át folyt ebben az országban is a tehetősebbek és a középosztály között. Az egyik győzte a tőkével, a másik a cselekedettek be nem váltható lelkesedésével. Ma már úgy szólván a középosztály diadalával végződött ez a harc, mert nem ez az első alkalom, hogy a középosztály versenyre kelt az előkelő világgal és e versenyben a győztes ő volt. Most is módjában van kiragadni a diadal zászlaját azoktól, a kik némi büszkeséggel lobogtatják és áldozatkészségüket fényesen behozták. Mindössze négy hét választ el a jubileum napjától és ez alatt a négy hét alatt a középosztálynak szinte feladatává van téve, hogy épp oly összeggel járjon a tiszteletdíjához és a nemzeti díszkiadás létrejöttéhez, mint az aristok-

racia és a tehetősebb társadalmi osztály együtt véve. Ezer előfizetőre van szükség és ebből már ötszáz érkezett, a hátra levő ötszázat a bizottság az új felhívás eredményétől várja. Reményében az hisszük nem fog csalatkozni. Mulhatatlanul szükség van arra, hogy ez az 500 is beérkezzék, mert nélküle teljesen sikertelen volna a jubileum, de a mikor a művelt magyar középosztályon múlik, hogy az ünnep létre jöhessen, nem hangzanak el ezek a szavak a pusztába és akad Magyarországon 500 ember, a ki a költő összes műveit, egész könyvtárát a képzelet és a gondolkodás legszebb remekeinek, megszerzi.

Felhívjuk tehát mi is olvasóink figyelmét újra erre a nemzeti ügyre, a melyet biztosítottunk tudunk már akkor is, ha keresztülviteléhez csak az akarat van meg.

Sorakozzék a művelt magyar társadalom önértetesen és nem minden büszkeség nélkül azok mellé, kik már eddig is bebizonyították, hogy a költőt áldozatok árán is tisztelik, és jelentkezzenek minél többen a részvételre.

Még csak azt kérjük a bizottság nevében, hogy a kibocsátott gyűjtőlevelet azok a kiknek kezébe érkezett, minél gyorsabban származtassák vissza, hogy a jubileum fényéről, a gyűjtés eredményéről képet alkothassanak maguknak a mozgalom megindító és intézői. Rövid az idő, sietnünk kell, mert országos nemzeti ünnepéről van szó.

Jókai diszpolgári oklevele.

Lapunkban annak idején említettük, hogy Jókai Mór felszázados írói jubileuma alkalmával városunk képviselő testülete egyhangú lelkesedéssel diszpolgárrá választotta. s a disz-

polgári oklevél és kísérő üdvözlő irat szerkesztésére kebeléből két tagot küldött ki.

A folyó hó 6-án tartott képviselőtestületi közgyűlésen olvasták fel a szövegeket, s a képviselőt azokat teljesen helybenhagyta.

A Jókainak küldendő üdvözlő irat szövege im ez:

Magyar nemzetünk büszke örömmel dicsőített költője!

Mélyen tisztelt Uram!

Emberi életünk legdicsőbb feladatai: élni nemes és szent érzelmekkel folyton gazdagodva; égni az igaznak védelmében s diadalra emelésében és hevülni a közhasznú jónak gyakorlásában oktató, bátorító s boldogító mindazokat, kikkel életünk s méginkább szívünk nemes vonzalma összehozott s egybeforrasztott.

Nagyságod az élet eme dicső feladatait a jó Isten kegyelme által kiválólag védett drága életében hazánkat és magyar nemzetünket hálás elismerésre kötelező módon valószínű szerencsés volt. Mint nemzetünk geniusa által vezértelt kiváló költője hazánknak kiapadhatlan nemes költészetének éltető melegével lelkesítő lelkesített támadó s letűnő nemzedékeket, kik mint fejlődő virág a nap fényében s melegében úgy találtak föl hazafias költészetének nemességében szellemi táplálékukat annyi éveken át

a férfinak bucsuzóul oda nyújtotta, elég észrevehetően reszketett.

Este, a központi pályaudvar első osztályú várótermében Széll László mosolyogva üdvözölte Louise-t, s aztán a tanácsos úrhoz fordulva, engedelmet kért, hogy velük mehessen.

— Egy-két nap múlva különben is el kellene valamilyen fürdőre utaznom: azt gondoltam okosabban cselekszem, ha nem egyedül megyek.

Ő nagysága, a tanácsos ur neje, örült hogy fiatal rokonával jól elmulathat majd a gyerekek csukrot remélték a tanácsos ur arra számított hogy kedvére kizapolitizálhatja magát; Louise pedig — No igen, Louise olyasmire gondolt, hogy elpirult a gondolatától: milyen furcsa lenne, ha egy két hónap múlva mint boldog menyasszony térne a László karjára vissza...

Az alatt a tíz perc alatt, mely a csöngetésig rendelkezésükre állott Louise és László a stajer fürdőről beszélgettek.

— Sokat mászkálunk majd a hegyek között — mondta László, állandóan a lovagja leszek.

— Igen, igen kinevezem lovagomnak... Szedünk ugy-e majd virágot is? ... Szereti a buzavirágot?

— Mindent, a mit maga szeret. A mi

a buzavirágot illeti tudom, megegyeztünk abban hogy ez a legérdemesebb virág...

Louise szíve repesett az örömtől, hogy még az izlésünk is egyforma. Aztán erővel rajta a melankólia, az a furcsa és ostoba melankólia, mely a fiatal lányokat édes és érzélgős ábrándozásokba meríti. E közben első csöngettek, s Louise mikor felszált a vonatra, azt kérdezte önmagától, vajjon elér-e a boldogságot?

Ó igen, elérte. Széll László, a ki legfanatikusabb híve volt szerelmi teóriáinak hogy a legmakacsabb férfiszerelem is bizonyosan elenyészik két év alatt, mondom, ez a Széll László, úgy látszott, mintha hűlenné válnék teóriájához és önmagához... Egész komolyan mondta Louise-nak:

— Maga az én örök világom. Nagyon szeretem és mindig szeretni fogom...

Ezt a hihetetlen szerelmi vallomást azza erősítette meg, hogy naponkint reggel 5 órakor kiment a Kaarlra — buza virágot szedni. Louise-t a reggelijénél mindennap friss, harmatos buzavirág-csokor várta... A leány jókedvében mindig feltűzött egy szálat a hajába, melyhez pompásan illett a virág kék színe; László is kapott minden reggel a gomlyába egy szálat virágot...

A kimondhatatlan nevű stajer fürdő-

helyen lassankint egészen divatba jött a buzavirág. A Kaarl és Szonwedstein hegy-csucsok pedig kedves hegycsucsok lettek. Széll Laczi büszke volt, hogy a fürdő közönsége ő utána indult... Most már igazán megszerette a buzavirágot.

Louise kisírta a szemét, mikor szerelmesét dolgai hazaszólitották. Elégedetlen volt önmagával és az egész világgal. Mikor elváltak, szívdobogva várta, hogy László emléket kérjen tőle a hajából, például olyan szívesen adott volna neki egy fűrtöt... Eh de a férfiak néha nagyon figyelmetlenek!...

Széll Laczi heves szerelmet vitt el a szívében. Meg volt gyűződve, hogy ez igazi el nem múló érzélem, úgy annyira, hogy egy-egy meggondolatlan pillanatban a házasság gondolata is megfordult fejében. És azonnal jó kedve támadt, ha Louise-t ennyivaló asszonykának képzelte el... Azt gondolta: akadályok nincsenek, tehát könnyen célhoz ér.

(Vége. köv.)



Mint írta a kijózanodás az önismerés a fontolgató nemzeti önérték és az elmaradhatlan jobb jövő eszméjének hirdetőjeként pazarul szórta közöttünk közművelődésünk termékenyítésére kiható társadalmi igazságok, magvát, melyek gyógyító, biztató, mérséklő, lelkesítő s a csüggedőt is reményre ebresztő hatása alatt fejlettek egymásra épülő évtizedek. Mint országos kö ügyeink fáradságát nem ismerő munkása, törvények s társadalmi intézmények létesítése és vezérelte által: ezerszerűen befolyt arra, hogy a nagy Széchenyi jelszava teljesüljön: »Magyarország nem volt, de lesz»:

Babérkoszoru a nagy költőt, kitüntető elismerés a jeles író, hálás dicsőítés a körügyek fáradságát nem ismerő hű szolgáját méltán megilletik. Mi kisvárosi egyszerűségünkben és szerűségünkben mind ezekből nem sokat adhatunk Nagyságodnak, az érdemekben gazdagnak.

Fogadjon hálás elismerésünk csekély tanujel gyanánt mellékelt diszlevelünket. Mindez azonban nem akadályozhat meg abban, hogy hazafias szerelmünk, hódoló tiszteletünk és hálás megemlégetésünk önkéntes adójával meg ne közelítsük Nagyságodat, most midőn egy ország egy önismertében, folyton erősödő nagyra hivatott nemzet, a mi szeretett magyar nemzetünk mindenfelől felhangzó s egybeolvadó dicshymnus elzengésével ünnepli Nagyságodat ötven évre terjedő költői s írói pályájának lélekemelő örömnepén. Sokáig élvezze és érezze közöttünk Nagyságod nemzetünk elismerésének tanujelét azon sokszerű érdemeiért melyek által nagy nevét nemzetünk történetében örökíté!

Magunkat kegyeibe hódoló tiszteletünk kifejezésével ajánlva, vagyunk.

Szarvason, 1893-iki évi November hó 28-án.

Képviselő testületünk nevében stb. A diszpolgári oklevél pedig így hangzik:

Békés vármegyébe kobelezett Szarvas mezővárosa Jókai Mórt, hazánk osztatlan közszeretében élő koszorus költőjét, ki teremtő lángeszével ezerszeres alkotásai által annyi bámuló tiszteletre ragadta hazánkat s a művelt külföldöt egyaránt; fáradhatlan íróját, ki nemzetünk hazafias önértékét s közművelődését a kinos megaláztatás borulatában épügy, mint a békés szabadság derűjében oly önzellen áldozatkészséggel és törhet-

len hűséggel szolgálta. félszázadon át a képviselőtestület 1893. November hó 28-án tartott közgyűlésének közlekedéssel hozott egyhangu határozata értelmébe **diszpolgárává** megválasztá, miről ez oklevél örökre tanuskodj. k. Kelt Szarvason stb.

H I R E K

— **Esküdt választás.** Ma délelőtti hirdetés után a városházán egy esküdti állás fog választás útján betöltetni. Ez állásra, mint azt lapunk múlt számában jeleztük, a következő lakosok jelöltettek: Veles Tamás, Sápsszky György, és Viszkok András.

— **Karácsonyi számunk.** Elvünk lévén a tisztelt olvasó közönség szives támogatását és pártfogását hálásan viszonzni, elhatároztuk hogy Karácsonykor egy élvezetes olvasmányokkal telt mellékletet adunk ki, melynek szerkesztését egyik, itt még meg nem nevezett, kitünő tollu munkatársukra bíztuk.

— **Magyar isteni-tiszteletek.** Az egyik helybeli lap a minap azt az örvendetes hírt hozta, hogy az ág. hitv. evang. egyház presbitériuma elhatározta, miszerint a jövő évtől kezdve az evang. templomban felváltva egyik vasárnap magyar, a másikon pedig tót isteni tisztelet fog tartatni. Miután ezen hírt a megyebeli lapok nagyrésze átvette, s a fővárosi napilapok egy némelyike már vezércikkben dicséri az evang. presbitérium eme hazafias határozatát, kénytelenek vagyunk kijelenteni, hogy ezen hírt *nem felel meg a valóságnak.* A helyi sajtó már évek óta fáradozik azon, hogy a magyar isteni tisztelet eszméjének megnyerje az itteni ev. egyházat, eddig azonban a legcsekélyebb eredmény nélkül.

— **B.-Szentandrás község hidvámszerzési jog iránt benyújtott kérvénye** a kereskedelemügyi ministertől visszautasított, mivel jelzett kérvényhez a hid helyszini rajza mellékelve nem volt. Ennek pótlásával Szarvas város mérnöke bizatott meg.

— **Útkihágás.** Kiszely György szarvasi lakos azon panasszal élt, hogy a kákai dűlőben lévő földrészletén átvonuló közdülő út jogtalanul elfoglaltatott a szomszédos birtokosok által. A helyszini szemle alkalmával jelzett panasz alapos volta megállapított és a kihágást elkövetők ellen a feljelentés megtételett.

— **Ragályos betegségek.** Czibula János 687 számú, Molnár András 1589 számú és Brusznyczky János 1572 számú házában ronszolótöröklob és Károlyi Jánosnál (1697.) egy vörheny megbetegedési eset fordult elő.

— **Megőrült.** Gyuris Jánosné szül. Neuman Teréz helybeli gazdaasszonyon az elmezavar kétségtelen jelei mutatkozván, nevezett a lipótlmezei országos tébolydába szállítottatott.

— **A kákai tanya iskolában a tanítás** mely a ronszolótöröklob miatt hosszú ideig szünetelt, ismét megkezdődött.

— **Visszautasított levél.** Jászberény

város polgármesteri hivatala egy átiratot intézett községi előjáróságunkhoz a következő czimzéssel: »A tek. községi előjáróságnak *Tót-Szarvason.* Előjáróságunk a megkeresést a következő pár sor kíséretében küldte vissza: »Mint tévesen *Szarvasra* érkezett, tisztelettel visszaküldjük.» Hiszszük, hogy e válasz után a nevezett polgármesteri hivatalban jobban meg fogják nézni a Helységnévtárt.

— **Nem kell doktorátust tenni.** Sokan nagy örömmel veszik e hírt, különösen az ifjabb jogász nemzedék tagjai — mert a jövőben nem kell az ügyvédeknek doktorátust tenni. Ugyanis az egységes jogi államvizsgálatok behozatalára vonatkozó törvényjavaslat s annak indokolása a vallás-és közoktatási miniszteriumban immár teljesen elkészült s már legközelebb le fog tétetni a képviselőház asztalára. A minister sulyt fektet arra, hogy ez a javaslat, mely tudvalevőleg megszünteti a kötelező jogi doktorátust, lehetőleg mielőbb törvényhozási elintézés alá kerüljön.

— **Érdekes intézkedése a most benyújtott házassági jogról szóló törvényjavaslatnak a 6. §.,** mely szerint a férfi 18-ik nő 16-ik évének betöltése előtt nem köthet házasságot. Különös esetekben azonban az igazságügyminister felmentést adhat — továbbá a 39. §., mely szerint a kihirdetés a község házában nyílt helyen 14 napig tartó kifüggesztéssel történik, — a 114-ik §., mely szerint a nő tartás kötelezettsége — elválás esetén — az elválásban vétkes férj örököseire is átszáll, — a 117. §. mely szerint a nem vétkes nő férje nevét a házasság felbontása után is megtarthatja. A törvényjavaslat 167 §-ból áll.

— **Kivételes engedély.** A kereskedelmi minister körrendelettel értesít arról, hogy a karácsony és újév napját megelőző vasárnapokon az ipari munka, valamint az adásvevés is kivételesen egész napon át meg van engedve.

Közpénztári vizsgálat Uőbbi napokban a város kezelése alatt álló pénztárak megvizsgáltattak. Ez alkalommal Demcsák János, Borgulya György, és Marsal Soma dicséretet nyertek. Folyó hó 8-án a főszolgabíró is eszközölt pénztár rovincsolást s fentnevezetteknel szintén mindent példás rendben talált.

— **Elhaltak városunkban f. hó 6-ától 6-éig.** Kondacs Erzsi 6 éves és Galó Judit 13 éves.

— **Italmérési jog.** Városunk előjárósága a kir. ministeriumhoz a kizárólagos italmérési jog iránt kérvényt fog benyújtani

— **Rendőri hírek.** K. Nagy János mturi illetőségű fiatal egyén több rendbeli szárnyasjóság lopásai miatt a kir. csendőrség által letartóztatott és a helybeli kir. járásbíroságnak átadatott.

— **Kondoros község képviselő testülete** f. hó 21-én délelőtti 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgyszorozattal: 1. Dr. Szigethy Zsigmond községi orvos feltételes lemondására vonatkozó előterjesztés és javaslat felett határozat hozatala, 2. Építkezésekhez szükséges földterületek használására nézve alkotandó szabályrendelet tárgyában a községi előjáróság javaslatának tárgyalása. 3. A pusztá-csáki ismétlődő iskoláztatásért megállapítandó díjazás tárgyában határozat hozatala.

Vasuti menetrend

I. Szarvas-Mezőtúr

Induló-vonatok.

7415. 7411. 7413.

reggel	d. e.	d. u.
3.45.	9.33.	1.55.

Érkező-vonatok.

7416. 7412. 7414.

reggel	délbe	este
8.33.	1.21.	5.44.

II. Szarvas Mezőhegyes.

(Érvényes a megnyitástól kezdve.)

Induló vonatok.

8112. 8114.

reggel	d. u.
4.10.	143.

Érkező vonatok.

8111. 8113.

d. e.	reggel
1.42.	8.59.

Felelős szerkesztő: Miháfi József

Főmunkatárs: Epstein Miklós.

NAGY MIHÁLY

könyvnyomdája

Elvállal mindennemű

nyomtatványok

nyok

olcsó és legpontosabb
elkészítését.

Ugyanitt egy jó házból
való fiu

tanonczul

felvétetik.

Mindenféle köhögést

hurutos bántalmat a légzőrendszer
gégefőnek valamint a tüdőnek továbbá a
éleghúsi nehézségeket, szűk mellűséget, aszth-
mát, elnyúlkosodást, görcsös és számar köhü-
gésre kedtséget, tor kcsiklanozást, kezdődő
mellbetegségeket a leggyorsabban távolít-
ja el, a már évek óta legjobbnak bizonyult
orvosi rendeletre készült és orvosilag
ajánlott szer a Szent György Thea Egy-
csomag: 50 kr. a hozzá tartozó Szent
György huratpor egy dobozza pedig a
legpontosabb orvosi használati utasítás-
sal együtt szintén 50 kr. A javulás már
egy pár mulva észlelhető. Két esomagnál
kevesebbet nem küldünk. Postai küldé-
ményeknél 20 kr. esomagolási és fuvar-
ével díjjal több küldendő. Minden ren-
delmény egyenesen a Szent György
gyógyszertárba küldendő Bécsbe V/2
Wimmergasse 33. E gyógyszerek árai
postautalványon előre küldendők be.

Próba, szerencse!

Téli idényre.

Legolcsóbb tűzrevaló

porosz, kőszén valódi

Waterloo tömör,

ugyszintén első rendű tűzifa

legjutányosabb áron, valamint krumpli és alma
kicsinyben és nagyban kapható.

Glózik Istvánnál

Kurbuly-féle házpiacster.

Jó, nem drága

Jó, nem drága

Jó és olcsó

Olvasta Ön már ezt a hirdetést?



NE VEGYEN SENKI

karácsonyi ajándékot,

mert mindenki ingyen kap



egy 50 pompás színes képet
tartalmazó és diszes kötésű nagy

Magyar történeti albumot,

egy szépirodalmi könyvet (regény,
elbeszélések vagy költemények),

egy Szabad Szó nagy képes naptárt

egy 40 színes képet tartalmazó

TÖRVÉNYBAKTER

czimű könyvalaku regényt,

a ki

legalább egy negyedévre Buda-
pesten 2.50, Vidéken 3 forint-
tal bármely naptól fogva a „Sza-
bad Szó“-ra előfizet.

Előfizetések a „Szabad Szó“ kiadóhivatalához
Budapest, VI., Teréz-körút 41. küldendők.

A „MAGYAR TÖRTÉNETI ALBUM“

a legdiszesebb magyar történeti munka lesz, mely eddig a sajtót elhagyta. Nem
kevesebb, mint ötven nagy pompás színes képet fog tartalmazni,
melyek a történet legkimagaslóbb és legmagasztosabb jelöneteit fogják ábrázolni.

A „MAGYAR TÖRTÉNETI ALBUM“

a „Szabad Szó“-hoz hasonló nagy alakban, rendkívül finom vastag
papíron, művésziesen díszített kötésben fog megjelenni. A képeket
kittűnő magyar művészek készítették és a mellé csatolt szöveget, Magyarország
történetét, egy fényes tollú írónk írta.